

彩线轻缠祈祥瑞 艾草斜挂寓平安

多姿多彩文明实践活动共庆绿色文明和谐端午节

本报讯(李鹏 记者 梁可心) 包粽子、编五彩绳、传统文化宣讲、国学书画课堂……传统节日端午节即将到来,为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富节日文化内涵,平房区文明办广泛开展“我们的节日·端午”新时代文明实践活动,倡导广大市民走进新时代文明实践中心、所、站,通过“爱敲门·邻里守望”“幸福哈南·我践行我守护”“童心永向党·校园+田园”等一系列实践活动,共同度过一个绿色、文明、和谐的端午节。

近日,在平房区新时代文明实践中心爱心食堂,志愿者、社区居民一双双巧手正不停地忙碌着,卷、填、压、捆……现场

粽叶飘香,大家一边包粽子一边分享制作经验。这是平房区新时代文明实践中心和友协街道新时代文明实践所联合开展的“我在新时代文明实践中心过端午”系列活动之一。在区中心文明实践讲堂,小朋友们一起学习端午知识,了解端午习俗,同时奉上精彩的文艺演出,一系列活动将端午节习俗的来历、屈原的爱国精神、包粽子品粽子的内在含义等中华民族传统文化要素淋漓尽致地表现出来,让市民、小朋友们深刻感受到中华传统文化的魅力,进一步增强了爱国主义信念,培育了民族情怀。

平盛街道新时代文明实践站开展了

“悠悠端午节 浓浓邻里情”趣味运动会,活动在极具民俗特色的秧歌表演中拉开序幕,共设有“端午我知道”“烦恼丢丢丢”“钓·粽子”大赛”“粽·享一夏”“端午刮刮乐”五个项目,集竞技性与趣味性于一体,活动形式新颖,比赛精彩激烈,现场充满欢声笑语。

新疆街道开展了“浓情迎端午 关爱暖人心”活动,组织爱心企业会同社区志愿者到部分困难家庭开展节日慰问,在送去爱心物资的同时,开展上门低保社保、便民就业等政策解读志愿服务。联盟街道开展“我们的节日”之端午安康包粽子社区邻里节系列活动,邀请辖区志愿者与居

民在新时代文明实践站过端午,共同包粽子并将包好的粽子煮好,分装,送给辖区失独、独居老人及低保户、残疾人等特殊群体,为他们送去党和政府的关爱,送上节日的祝福。

新伟街道开展了“弘扬传统文化 欢度端午佳节”民族团结联欢会。碧水湾社区文化志愿者为大家呈现的传统舞龙表演最为吸睛。只见一条条彩龙合着鼓点旋转飞腾,别开生面的表演,看得大家心潮澎湃,居民们都被传统节日的民俗文化魅力所吸引和震撼,纷纷拿出手机记录精彩瞬间,共同祈愿端午安康、风调雨顺、平安喜乐。

倡导文明风尚 塑造城市形象

“粽情端午节 文明游道外”暨文明旅游活动启动

我们的节日·端午



欢天喜地迎端午。

本报讯(侯军 李浩森 记者 杜菲菲 文/摄)为弘扬优秀传统文化,倡导绿色文明健康的生活方式,让文明旅游的理念融入群众日常生活,6月20日,由市委宣传部、市文明办主办,道外区委宣传部、道外区文明办、道外区文化体育和旅游局、道外区城管局承办的“粽情端午节 文明游

道外”暨文明旅游活动启动仪式在中华巴洛克历史文化街区举行。

启动仪式上,道外区发出“做文明游客 当好客主人”倡议,大家纷纷在签名墙上签名承诺。在老道外大戏台,舞蹈《盛世欢歌》、男声独唱《把一切献给党》、舞蹈《灯火里的中国》、男女声对唱

《看山看水看中国》等一个个节目轮番登台,为现场观众及游客带来一场精彩的文艺演出。

启动仪式后,道外区城管局在活动现场设置了垃圾分类互动游戏,宣传垃圾分类知识,引导大家积极践行垃圾分类。

此次活动宣传了文明旅游理念,引导

广大市民进一步发扬城市主人翁精神,争做文明行为的参与者、践行者,争当文明风尚的引领者、宣传者,共同倡导文明风尚,塑造城市形象。下一步,道外区将进一步引导和规范文明行为,提升广大市民文明素养和社会文明程度,持续营造绿色文明的浓厚氛围。

走进非遗 感受非遗

本报讯(记者 刘姝媛)为进一步提升非遗保护与传承水平,弘扬中华优秀传统文化,营造非遗保护良好社会氛围,道里区文体旅局在“浓情端午享安康 粽香逐梦向未来”端午节系列活动中精选了“麻花布”北蓝印染技艺、朝鲜族传统美食打糕、李氏黑

陶制作技艺、面塑(面人)、烙画葫芦等18个非遗项目进行现场展示。在活动期间,优秀的非遗项目汇聚一堂,集体亮相,非遗传承人们采取现场制作的方式与游客进行互动,让游客走进非遗、了解非遗、参与非遗,近距离感受非物质文化遗产的魅力。



手工布艺(韩式)。



“粽”情端午 文明有你

本报讯(侯军 记者 杜菲菲 文/摄)歌舞表演、画彩蛋、包粽子、挂葫芦……6月20日,道外区新一街工委携手哈尔滨地铁玉禾田环境事业发展有限公司、麦肯食品(哈尔滨)有限公司、新一街道“好声音”群众艺术团等,共同开展“粽情端午 文明有你”——迎端午庆“七一”文化惠民活动,居民们在欢歌笑语中共迎端午。

活动中,非洲鼓、庆端午舞蹈串烧、民乐合奏《喜临门》、女生独唱《我

的中国梦》等节目精彩上演。舞台两侧,还设有民俗体验区,幼儿园的孩子们拿起画笔,精心绘着彩蛋;居民代表、志愿者们一同包着粽子,现场洋溢着浓浓的节日气氛。现场还为困难群众送上鸡蛋、米面油、荷包、葫芦等节日慰问品,为他们送去温暖与问候。

新一街道将持续发力,夯实能力作风建设,充分发挥党建引领的凝聚作用,开展好“我们的节日”系列活动,让优秀传统文化融入居民生活,共建和谐宜居家园。

包暖心粽 送上爱心

本报讯(记者 刘姝媛)6月19日,香坊区文明办、新香坊街道双恒社区新时代文明实践站联合欧斯特物业共同开展了“共建共享聚党心 粽情飘香传文明”迎端午活动。

活动现场,粽叶、糯米、棉线等材料整齐地摆放在桌上,大家纷纷拿出自己的“拿手绝活”,卷粽叶、填糯米、压实、封口、系绳子,动作

娴熟,一个个饱满精致的粽子瞬间成型,一个个饱含祝福的粽子垒成了小山,一双双巧手将对生活的热爱包进了粽子里,现场洋溢着阵阵欢声笑语。最后,社区志愿者们来到辖区独居老人、困难党员家中走访慰问,以实际行动把党组织的关怀与温暖送到辖区居民的心坎上。



小朋友们学包爱心粽。

地铁运行“不打烊”

将连续运营40.5个小时

本报讯(耿占东 刘金铃 记者 温峤)针对端午节期间广大市民出行需求,哈尔滨地铁将开启24小时“不打烊”运营模式,全天候保障、助力出行。从6月21日6时至22日22时30分,哈尔滨地铁66座车站昼夜不间断运营40.5小时,21日白天按照早晚高峰时段、实时客流等情况,按计划开行客车组织,21日夜间地铁不停运,行车间隔将根据客流情况做出相应调整。

按照端午节踏青习俗及客流预计,本次端午节踏青重点保障车站共计12座,根据预计客流强度划分为A、B、C三类车站。

预计地铁车站客流强度

A类车站包括中央大街站、太阳岛站、人民广场站、博物馆站共4座。

预计客流极大,极易出现持续性进站大客流、出站大客流及换乘大客流的车站。

B类车站包括尚志大街站、冰雪大世界站、世茂大道站、江北大学城站、凯旋源广场站共5座。

预计客流较大,在特定时间段可能出现大客流的车站。

C类车站是以换乘客流为主的车站,包括医大二院站、太平桥站、珠江路站共3座。

预计可能出现短时大客流。

公交发车“潮汐式”

34条线路首班4时发车

本报讯(记者 刘希阳)端午节即将到来,按照市公共交通和出租汽车事业发展中心及哈尔滨交通集团要求,公交公司于21日14时起,通往沿江区域线路采取“潮汐式”发车方式,方便公众公交出行。

按照踏青市民传统出行规律判断,6月21日14时至20时,公交乘客基本都是单向客流,以前往沿江区域为主。为此,相关线路提前将运力调配到发往沿江区域终点站,并根据客流实际变化,调整发往沿江终点站方向的班次,运力采取“前轻后重”的配比方式运营。20时至末车,沿江地区终点站客流增加时,沿江各线路将运力调配到沿江终点站,加密发车班次,及时疏散客流。

21日下午14时至各线路末车期间,全体管理人员在14时前全部到岗,沿江及周边的线路将组织车队管理人员上岗。14时起,增加通往沿江区域的公交线路运力,增设公交车辆,缩短发车间隔,并将34条沿江线路运营时间双向延长至24时。同时,34条线路于22日双向提前运营时间,首车发车时间为4时。

另外,公交公司组织备勤车辆应对突发情况。80台备勤车辆21日15时前到达备勤指定地点,等待指令。

34条线路延长运营时间

1路、2路、3路、8路、16路、21路、23路、26路、103路、12路、15路、24路、74路、95路、132路、4路、13路、76路、105路、113路、136路、20路、114路、9路、28路、60路、101路、102路、107路、108路、109路、118路、128路、205路。